Problemes de matrius:

1.- Una constructora fa una urbanització amb tres tipus d’habitatge: S (senzill), N (normals) i L (luxe). Cada habitatge de tipus S té una finestra gran, 7 finestres mitjanes i 1 finestra petita. Cada habitatge de tipus N té 2 finestres grans, 9 finestres mitjanes i 2 finestres petites. I cada habitatge de tipus L té 4 finestres grans, 10 finestres mitjanes i 3 finestres petites.

Cada finestra gran té 4 vidres i 8 frontisses; cada finestra mitjana té 2 vidres i 4 frontisses, i cada finestra petita té 1 vidre i 2 frontisses.

a.-) Escriu una matriu que descrigui el nombre i la mida de les finestres de cada tipus d’habitatge i una altra matriu que expressi el nombre de vidres i de frontisses de cada tipus de finestra.

b.-) Busca una matriu que expressi el nombre de vidres i de frontisses que calen en cada tipus d’habitatge.

2.- Una fàbrica produeix dos models de rentadores, A i B, en tres acabats: N, L i S. Del model A produeix 400 unitats, en l’acabat N, 200 unitats en l’acabat L i 50 unitats en l’acabat S. Del model B produeix 300 unitats de l’acabat N, 100 unitats de l’acabat L i 30 unitats de l’acabat S. L’acabat N requereix 25 hores de taller i 1 hora d’administració; l’acabat L requereix 30 hores de taller i 1’2 hores d’administració, i l’acabat S requereix 33 hores de taller i 1’3 hores d’administració.

a.-) Representa tota aquesta informació en dues matrius.

b.-) Busca una matriu que expressi les hores de taller i d’administració utilitzada per a cada un dels models.

Problemes de determinants:

3.- Calcula els següents determinants d’ordre 2:
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4.- Calcula els següents determinants d’ordre 3:

a.-) 
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5.- Donada la matriu A:



A = 
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a.-) Calcula |A|.


b.-) Calcula els següents menors complementaris:



M11=


M12=


M13=



M21=


M22=


M23=



M31=


M32=


M33=

Recorda que, per exemple, M21 és el determinant que resulta de suprimir la 2ª fila i la 1ª columna.


c.-) S’anomena adjunt de l’element “(i, j)”, i es denota per “mij” a:





mij=(-1)i+j·Mij. 

Per exemple: m21 = (-1)2+1·M21 = (-1)3·M21 = – M 21

Calcula la següent matriu:
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 a aquesta matriu se la denota per A* (matriu adjunta).
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